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   ДО  
          ПАРЛАМЕНТАРНАТА ГРУПА НА  

„ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА 
 – ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“   

             49-ОТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА  
       РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  

 
 
Уважаеми народни представители от ППДБ,  
 
В отговор на изпратеното от Вас писмо относно реализацията на 

предстоящия втори по ред проучвателен мандат за съставяне на 
правителство в рамките на 49 Народно събрание на Република България, 
след обсъждане в Изпълнителната комисия и с цялата ПГ на ГЕРБ-СДС, 
заявяваме следното:  

 

 След  поредица от извънредни парламентарни избори, водени от 
желанието България да има редовно правителство, стабилно 
управление и работещ Парламент, през юни 2023 г. беше подписана 
Декларация между Мария Габриел и Николай Денков за 
управлението на страната. Същата предвиждаше управление в 
рамките на 18 месеца, разделени в два периода от по 9 месеца, 
както в първите 9 месеца министър – председател да бъде Николай 
Денков, а във вторите – Мария Габриел.  
 

 Следва да отбележим, че от наша  страна беше направен съществен 
компромис. Ние от ГЕРБ-СДС като победители на изборите, се 
отказахме от това да предложим кабинет в първия мандат и 
дадохме подкрепа за правителство с втория мандат на ППДБ. С общи 
усилия на цялото евроатлантическо мнозинство в Народното 
събрание бяха постигнати някои добри резултати – приети бяха 
промени в Конституцията, нов антикорупционен закон, България  
беше приета в Шенген по въздушни и морски граници, взеха се 
ключови решения за оказване на помощ за Украйна, приеха се 
важни решения, свързани с развитието на ядрената енергетика в 
България. И точно, когато наближи  момента за извършване на 
ротацията, която всички считахме за един технически въпрос, 
дойдоха и първите знаци за нарушаване на предварителните 
договорености от страна на ППДБ.  
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 Внезапно се появи желанието в ППДБ, Николай Денков, освен 
вицепремиер, да бъде и министър на външните работи, а не и 
министър на образованието, както е договорено.  
 

 Следващият знак беше изненадващото изпращане по мобилно 
приложение до Мария Габриел на „Меморандум за продължаване 
на реформите в областта на ефективното управление, правосъдието, 
борбата с корупцията и сигурността в периода март 2024г.- декември 
2024 г.“  Без да се изчака дори да бъде отворено съобщението, беше 
поставен първият ултиматум, който между другото е и на страниците 
на самия документ, а именно - ако не се договорим за въпросите и 
условията, поставени в меморандума - отиваме на избори 2 в 1, т.е. 
първоначално договорената ротация е под въпрос, а не е 
технически елемент.  
 

 След това последва внасянето на оставката на кабинета от страна на 
Николай Денков в Народното събрание, без за това да са уведомени 
нито Мария Габриел, нито председателя на парламентарната група 
на ГЕРБ – СДС, и то в момент, когато е публично заявено тяхното 
отсъствие от страната. Не само, че оставката се внесе, но тя беше и 
гласувана веднага в пленарна зала като ППДБ се възползваха от една 
възможност, която дава ПОДНС, без това да бъда обсъдено с нас , 
без да може да се проведе дебат по същество за резултатите от 
досегашното управление и без присъствието на министрите в 
пленарна зала.  
 

 Припомняме всичко това, защото днес се говори за дадена и спазена 
дума. И отново се правят внушения за морални и етични изисквания, 
които на първо място са неотносими спрямо хората, които апелират 
за тях.  
 

 От самото начало преговорния екип на ГЕРБ – СДС влезе за 
разговори с добра воля за споразумение, което да отчита на първо 
място националния интерес, електоралната тежест на отделните 
парламентарни групи и с желание за взаимно уважение на 
избирателите и на двете страни.  В нито едно от тези наши 
намерения от отсрещната страна нямаше чуваемост и желание за 
търсене на общи решения.  
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 ГЕРБ-СДС изготви проект на Споразумение за съвместно управление, 
за пълен управленски мандат, както и Механизъм за взимане на 
решения. Информирахме партията и нейното национално 
ръководство и получихме мандат за преговори с ППДБ, за да търсим 
възможност за  съвместно стабилно управление на страната с ясна 
геополитическа позиция в следващите три години. 
 

 От наша гледна точка, времето за преговори не беше  загубено. В 
този процес ние имахме възможност да си кажем честно доста 
факти. Изготвихме съвместно Споразумение, по което нямаме 
никакви различия по основните теми – продължаване на  
правосъдната реформа, борба с корупцията, механизъм за 
прозрачен избор на регулаторни и контролни държавни органи.  
 

 През цялото време на предпреговорния и преговорния процес 
темата, свързана със състава на правителството беше също толкова 
важна колкото и самото споразумение. В ход на преговорите ние 
поискахме едно нещо по отношение на управлението, а именно 
равно споделена отговорност, но, за съжаление, не успяхме за 
стигнем до консенсус. Нещо повече, стигнахме до там,  че ни беше 
заявено, че трябва да се изчакат тези девет месеца и ако издържим 
„теста“ можем да говорим за равно споделена отговорност, но след 
това. Бяхме принудени да слушаме какви ли не коментари по адрес 
на колеги, които ние предлагахме за определени позиции. 
 

 По отношение на състава на Министерски съвет ние отново влязохме 
в преговори с принципна позиция - въпреки изключително 
противоречивата фигура на финансовия министър Асен Василев, 
която не среща одобрението на нито един представител от ПГ на 
ГЕРБ-СДС и на нашите избиратели, ние направихме най-голямата 
отстъпка, а именно да приемем той да запази поста си. Именно 
защото основните реформи, заради които изобщо беше възможен 
подобен кабинет трябваше да продължат без сътресения – 
съдебната с министър на правосъдието Атанас Славов, 
пълноправното приемане в Шенген с министър на вътрешните 
работи Калин Стоянов и приемането ни в Еврозоната с министър на 
финансите Асен Василев.  
 

 Всеки опит от наша страна да сложим разговорите ни на принципна 
основа срещаше безпринципен отговор – приоритет не бяха 



4 
 

политиките, а бяха личностите, приоритет не бяха реформите, а 
личните интереси на отделните лидери, които в случая с ППДБ са 
шест, приоритет не беше смисъла и качествения законодателен 
процес, а точната дата за смяна на шефовете на всички служби за 
сигурност в България.  
 

 По време на разговорите Мария Габриел и преговорния екип на 
ГЕРБ- СДС в нито един момент не излезе извън рамките на добрия 
тон и професионализма, въпреки множеството провокации относно 
състава на екипа, неговите правомощия, компетенции и дори 
открити заплахи за биографиите на участниците и тяхното кариерно 
развитие в чужбина.  
 

 За да не тласкаме държавата към предсрочни парламентарни 
избори и за да имаме редовен кабинет и работещ парламент, в хода 
на преговорите /17.03/предложихме да се извърши ротация само на 
премиера и вицепремиера, като останалите членове на МС останат 
непроменени, с което се връщахме към първоначалната уговорка. 
По този начин целяхме да осигурим както по-плавен, така и по-бърз 
преход и дадем време на ППДБ да осмисли ясно, че стабилността на 
едно управление, което зависи от две парламентарни групи е пряко 
свързана не с упражняване на служебно насилие на едната над 
другата страна, а с равнопоставеност и взаимно уважение. За 
съжаление, ППДБ отхвърлиха този вариант. Ден по-късно Николай 
Денков с ресурсите си на министър – председател използва 
националния обществен телевизионен ефир, за да предложи същия 
вариант, който самите те бяха отхвърлили.  
 

 В хода на преговорите стана ясно, че ППДБ са готови на всичко, за да 
бавят финала на разговорите по първия мандат и да се стигне до 
втори мандат. Такава заявка те направиха още в началото на 
годината, а в крайна сметка и изтеклите записи от национално 
съвещание на Продължаваме промяната от м. май 2023 г. ясно 
показват, че това са съзнателни и злонамерени действия от страна на 
Продължаваме промяната. Всъщност в същите тези записи ясно се 
казва, че „Мария Габриел ще бъде държана като заложник“.  
 

 На 18 март 2024г. след като получихме мандат, дори съвместно с 
Кирил Петков и Николай Денков, което беше още един знак за 
нашето желание да има редовно правителство, в края на работния 
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ден, около 18 часа изготвеното съвместно от двете преговарящи 
страни споразумение беше подписано от Мария Габриел, но 
останалите лидери от ППДБ отказаха да положат подписи. 
Единствените две точки, по които не беше постигнато съгласие бяха 
точната дата за реформа в службите за сигурност и провеждането на 
дебат по темата за следствената тайна. Считаме, че дебат по която и 
да е тема, може да се проведе във всеки един момент, дори и без 
подписано споразумение за това.  
 

 Отново, за да избегнем предсрочни парламентарни избори на 
19.03.2024 г.  Мария Габриел представи пред президента изпълнен 
мандат, но веднага след това последва координиран отказ и 
нежелание за участие в кабинета Габриел – Денков на единадесет 
министри от кабинета Денков – Габриел, чрез бланкови заявления. 
Припомняме, че същите са поели ангажимент да заемат позиции 18 
месеца. Припомняме, че същите работят с Мария Габриел през 
последните 9 месеца. Припомняме и че същите бяха представени 
пред обществото като експерти, а действаха по партийна команда. 
По същество същите тези хора декларираха отказ от това да служат 
на страната си и отказ от провеждане на по- нататъшно 
продължаване на политиките, които са водили до този момент.  
 

 Последва брифинг на ППДБ, в който бяха изречени недопустими 
обиди и квалификации по адрес на Мария Габриел като тя беше 
наречена „ най-новото и най-красивото лице на мафията“ от страна 
на Асен Василев.  От нейна страна беше поискано извинение, което 
така и не беше получено. Да изречеш такива думи по адрес на един 
човек с безупречна репутация е непростимо.  
 

 И отново въпреки всичко, за да не тласнем държавата към избори 
направихме компромис и разговорите продължиха. Направена беше 
отстъпка от наша страна за министерствата на енергетиката и 
отбраната, както и се съобразихме с искането на ППДБ да бъде 
сменен министъра на електронното управление, веднага след това 
последва ново условие за смяна в министъра на вътрешните работи.  
 

 На този непрекъснат натиск върху нас и на този политически рекет 
трябваше да бъде сложен край. И краят беше сложен с достойнство 
от Мария Габриел, подавайки заявление до Народното събрание и 
ПГ на ГЕРБ-СДС за оттегляне на заявеното изпълнение на 
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проучвателния мандат за формиране на правителство с кандидат за 
министър-председател Мария Габриел. 
 

 Днес е цинично да бъдем плашени с несъвършенствата на новата 
Конституция в частта за служебен кабинет именно от хората, които я 
изработиха и които оказаха брутален натиск върху всички членове на 
правна комисия и върху цялото Народно събрание да бъде приета 
до края на миналата година. Конституциите следва да се изработват 
така, че да имат дълъг срок на годност, а не само от Коледа до 
Великден.  
 

 Намираме за неуместно след цялата хронология, описана по-горе, 
да се предлага реализация на втори мандат с участието на ГЕРБ- СДС 
и с предложения за министър- председател в лицето на Мария 
Габриел или Росен Желязков. Мария Габриел беше поставена във 
фактическа и обективна невъзможност да реализира правителство в 
мандата, който принадлежи на партията, която я е номинирала по 
Конституция и която е спечелила изборите. Нещо повече – тя беше 
групово бламирана от министрите, излъчени от ППДБ. Не на 
последно място,  беше направен опит за публичното 
дискредитиране на Мария Габриел, която съвестно и отговорно 
изпълняваше функциите на вицепремиер и министър на външните 
работи, която е първи заместник-председател на ЕНП и успешен 
български еврокомисар, при това от лице, което настоява да бъде 
неин финансов министър. Росен Желязков, който е един от най-
успешните председатели на Народното събрание, човек с безспорен 
политически, управленски и административен опит, беше отхвърлен 
за министър от ППДБ, но пък с изненада научихме, че същите нямат 
против, той да е министър-председател.  
 

 След като съзнателно взривиха крехкото равновесие, потъпкаха 
доверието, което се опитахме да изградим с тях и се опитаха да ни 
поставят в условия на тежък международен натиск, ППДБ не може 
да очаква от нас, че ще помагаме в тази безочлива злоупотреба на 
справедливите обществени очаквания за сигурен, стабилен и 
достоен живот в България.  
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 Ние от ГЕРБ- СДС винаги сме били честни с българските граждани, 
които многократно са ни давали своето доверие и на тази база сме 
управлявали страната единствено и само в интерес на хората. И днес 
ще бъдем честни с тях и заявяваме, че ние няма да участваме в 
опити за съставяне на правителство с втория и третия мандат. Нека 
българските граждани, чрез избори решат кой и как трябва да 
управлява България.              

 
 

 
 

БОЙКО БОРИСОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПГ НА ГЕРБ-СДС 

 
 
 
 

 
ТЕМЕНУЖКА ПЕТКОВА ДЕНИЦА САЧЕВА РАЯ НАЗАРЯН 

ЗАМЕСТНИК – 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ПГ НА ГЕРБ-СДС 

ЗАМЕСТНИК – 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ПГ НА ГЕРБ-СДС 

ЗАМЕСТНИК – 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ПГ НА ГЕРБ-СДС 

 


